



ОБЪЕДИНЕННЫЕ НАЦИИ

СОВЕТ
БЕЗОПАСНОСТИ



Distr.
GENERAL
S/7987*
15 June 1967
RUSSIAN
ORIGINAL: ENGLISH

ПИСЬМО ПОСТОЯННОГО ПРЕДСТАВИТЕЛЯ СОЕДИНЕННЫХ ШТАТОВ АМЕРИКИ
ПРИ ОРГАНИЗАЦИИ ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ ОТ 15 ИЮНЯ 1967 ГОДА НА
ИМЯ ГЕНЕРАЛЬНОГО СЕКРЕТАРЯ

Имею честь сослаться на Вашу телеграмму от 14 июня 1967 г., в которой спрашивается, согласно ли правительство Соединенных Штатов с изложенным в документе A/6717 требованием, касающимся созыва чрезвычайной специальной сессии Генеральной Ассамблеи.

В Вашей телеграмме имеется ссылка на правило 9б Правил процедуры Генеральной Ассамблеи, в котором на Генерального секретаря возлагается ответственность за рассмотрение требования того или иного члена Организации о созыве чрезвычайной специальной сессии. В этом правиле и правиле 8б, предусматривающем созыв чрезвычайной специальной сессии в течение двадцати четырех часов с момента получения Генеральным секретарем требования о созыве такой сессии большинства членов Организации Объединенных Наций, имеется ссылка на резолюцию 377 А (V) Генеральной Ассамблеи, озаглавленную "Единство в пользу мира". Резолюция о "Единстве в пользу мира" и правила 8б и 9б Правил процедуры Генеральной Ассамблеи являются единственным источником, на который можно сослаться, и основой для созыва чрезвычайной специальной сессии.

Резолюция 377 А (V) Генеральной Ассамблеи предусматривает, что чрезвычайная специальная сессия может быть созвана "если Совет Безопасности, в результате разногласия постоянных членов, оказывается не в состоянии выполнить свою главную обязанность по поддержанию международного мира и безопасности во всех случаях, когда имеются основания усматривать угрозу миру, нарушение мира или акт агрессии".

* Выпущен также под условным обозначением A/6718.

67-14030

/...

Как Вам известно, Совет Безопасности занимается рассмотрением вопроса о положении на Ближнем Востоке. Совет уже принял четыре резолюции, требующие прекращения огня сторонами в недавних военных действиях в этом районе, и пятую резолюцию гуманитарного характера, которая относится к последствиям военных операций. Все пять резолюций были приняты единогласно. Шестая резолюция была поставлена на голосование на заседании Совета 14 июня 1967 г., но не была принята, поскольку не получила достаточного числа голосов. На рассмотрении Совета находятся еще несколько резолюций, так же как и другие предложения о мерах, связанных с этой сложной проблемой.

Что касается проекта резолюции, предложенного Соединенными Штатами в документе S/7952/Rev.3, я указал 14 июня, что Соединенные Штаты будут готовы рассмотреть конструктивные предложения и новые поправки. Что касается проекта резолюции, представленного Канадой, то уважаемый представитель Канады заявил, что в настоящее время обсуждаются внесенные поправки.

Поэтому положение в настоящий момент характеризуется тем, что члены Совета Безопасности все еще проводят консультации в ожидании дальнейших решений Совета по этому вопросу.

Таким образом, процесс консультаций, переговоров и поисков мер для согласования решений государств, предписанный Уставом, еще не закончен. По этим причинам правительство Соединенных Штатов не считает, что возникло положение, при котором Совет Безопасности, согласно тексту резолюции 377 A (v) Генеральной Ассамблеи "оказывается не в состоянии выполнить свою главную обязанность по поддержанию мира и безопасности". Поэтому Соединенные Штаты не могут согласиться с предложением о созыве в данный момент чрезвычайной специальной сессии.

Если, однако, большинство членов Организации постановит созвать такую сессию Ассамблеи, то Соединенные Штаты надеются, что любое обсуждение окажет полезное воздействие в отношении поощрения всех заинтересованных государств и предоставления им возможности эффективно

/...

обсудить причины, лежащие в основе напряженности и конфликта на Ближнем Востоке. Установление прочного и справедливого мира будет на благо всех народов в этом районе и окажет самое благоприятное влияние на общий мир и безопасность во всем мире. Налицо неотложная необходимость избегать обличительных и возбуждающих заявлений и внести конструктивные предложения, приступив к дипломатии совещательного характера.

Прошу распространить настоящее письмо в качестве документа Совета Безопасности и Генеральной Ассамблеи.

Артур Дж. ГОЛДБЕРГ